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1. Polska Grupa Zbrojeniowa będzie współpracować przy budowie fregat (program Miecznik) z 
partnerami: 
a) szwedzkimi 
b) niemieckimi 
c) brytyjskimi 
d) greckimi 

 
2. Procent PKB, jaki Polska przeznaczy w 2023 roku na obronność to: 

a) 2% 
b) 2,4% 
c) 3% 
d) 3,4% 

 
3. Groby Orląt Lwowskich znajdują się na cmentarzu 

a) Rakowickim 
b) Na Rossie  
c) Powązkowskim 
d) Łyczakowskim 

 
4. Jaki archipelag azjatycki od zakończenia II wojny światowej jest nieustannie przedmiotem 

sporu między Rosją (przedtem ZSRR) i Japonią? 
a) Wyspy Kurylskie 
b) Malediwy 
c) Wyspy Nowosyberyjskie 
d) Wyspy Crozeta 

 
5. Najbardziej uznaną na świecie polską rzeźbiarką, słynącą głównie z wielkich postaci 

wykonanych z tkaniny artystycznej, jest 
a) Katarzyna Kobro 
b) Alina Szapocznikow 
c) Barbara Falender 
d) Magdalena Abakanowicz 

 
6. którego z poniższych krajów NIE objęła tzw. arabska wiosna ludów (2011) 

a) Syrii 
b) Egiptu 
c) Libii 
d) Mali 

 
7. W którym mieście w Polsce odbył się Szczyt Bałkanów Zachodnich w 2019 r.: 

a) Warszawie 
b) Katowicach 
c) Poznaniu 
d) Krakowie 
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8. W 2018 r. świętowaliśmy rocznicę przystąpienia Polski do Konwencji o ochronie praw 

człowieka i podstawowych wolności, która to była rocznica? 
a) 30. 
b) 20. 
c) 50. 
d) 25. 

 
9. Czego dotyczył tzw. „Długi telegram” George’a Kennana? 

a) Możliwego konfliktu zbrojnego w Korei 
b) Wrogiego podejścia ZSRR do Zachodu 
c) Sytuacji mniejszość w ZSRR 
d) Polityki Chin 

 
10. Z kim kojarzyć pojęcie „Żelazna Kurtyna” 

a) J. Stalinem 
b) F.D. Rooseveltem 
c) W. Churchillem 
d) K. Adenauerem 
 

11. Która postać przyczyniła się do powstania Powszechnej Deklaracji Praw Człowieka ONZ: 
a) Eleonora Roosevelt 
b) Harry Truman 
c) Winston Churchill 
d) Konrad Adenauer 

 
12. Jakie wydarzenie jest symbolicznym początkiem Wspólnot Europejskich? 

a) negocjacje między Niemcami, Włochami, Francją i krajami Beneluksu 
b) Deklaracja Schumana 
c) przemówienie W. Churchilla w Fulton 
d) wezwanie w Churchilla do utworzenia Stanów Zjednoczonych Europy 

 
13. W którym roku miała miejsce Wojna Sześciodniowa? 

a) 1956 
b) 1967 
c) 1973 
d) 1975 

 
14. Czego dotyczyła doktryna Trumana: 

a) prawa narodów do samostanowienia 
b) polityki USA wobec ich sąsiadów 
c) pomocy państwom przeciwstawiającym się presji zewnętrznej lub ze strony mniejszości 

dążącej do przejęcia władzy 
d) swobody żeglugi na wodach międzynarodowych 

15. V Republika Francuska powstała: 
a) w wyniku wyzwolenia Francji spod okupacji niemieckiej w 1944 r. 
b) w rezultacie przejęcia władzy w państwie przez gen. Charlesa de Gaulle’a i wprowadzenia 

nowej konstytucji w 1958 r. 
c) wskutek zmiany konstytucji dokonanej przez rząd Frontu Ludowego L. Bluma w 1935 r. 
d) była marionetkowym tworem niemieckim znanym jako państwo Vichy 
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16. Kardynał Karol Wojtyła został wybrany papieżem w roku: 
a) 1968 
b) 1976 
c) 1978 
d) 1980 

 
17. Ministrem Obrony Narodowej w rządzie PRL w grudniu 1970 r. był: 

a) gen. Czesław Kiszczak 
b) gen. Wojciech Jaruzelski 
c) gen. Florian Siwicki 
d) gen Marian Spychalski 

 
18. Proces Berliński: 

a) ma na celu przystąpienie państw Bałkanów Zachodnich do UE 
b) zastąpił politykę rozszerzenia  
c) miał na celu zjednoczenie Niemiec 
d) żadna odpowiedź nie jest prawidłowa 

 
19. Ambasador wizytujący to: 

a) tymczasowy kierownik przedstawicielstwa dyplomatycznego 
b) niższa ranga kierownika placówki dyplomatycznej 
c) ambasador, który reprezentuje RP w kilku państwach akredytacji, a rezyduje w kraju, gdzie 

fizycznie ma siedzibę  
d) ambasador rezydujący na co dzień w Ministerstwie Spraw Zagranicznych własnego kraju, 

przyjeżdżający do państwa urzędowania w miarę potrzeby 

 
20. Kulturkampf to: 

a) Nazistowska polityka nadania niemieckiego charakteru kulturowego obszarom 
podbijanym na wschodzie; 

b) Motywowana ideologią hitlerowską walka z wpływami żydowskimi w kulturze 
niemieckiej; 

c) Prowadzona przez Niemcy w dobie Bismarcka walka z polskością w zaborze pruskim; 
d) Bismarckowska polityka walki z Kościołem katolickim uznawanym za strukturę obcą 

(podległą papiestwu a nie państwu niemieckiemu); 
 

21. O wyniku wojny rosyjsko japońskiej (1904-1905) zadecydowała bitwy pod: 
a) Chałchyn Goł i Port Artur 
b) Mukdenem i Cuszimą 
c) Harbinem i Władywostokiem 
d) Nad rzeką Ussuri i na Kurylach 

 
22. Wojny burskie to: 

a) Wojny imperium brytyjskiego o opanowanie Birmy (ang. Burma) i kontrolę nad tzw. drogą 
birmańską 

b) Walki plemienne w Burundi pomiędzy Hutsi i Tutu w pierwszej połowie lat 1990-tych 
c) Wojny imperium brytyjskiego z potomkami holenderskich osadników w Afryce 

Południowej zakończone podbojem ich państw – Transwalu i Oranii w 1902 r. 
d) Seria francuskich kampanii wojskowych prowadzonych na przełomie XIX i XX w. 

i zakończonych podbojem Burkina Faso. 
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23. Bezpośrednią przyczyną kryzysu kubańskiego było: 
a) Rewolucja komunistyczna na wyspie dokonana przez partyzantów pod dowództwem 

Fidela Castro 
b) Nieudana próba obalenia dyktatury Castro przez zbrojną akcję emigrantów kubańskich 

popieranych przez USA 
c) Rozmieszczenie wyrzutni sowieckich pocisków jądrowych na Kubie 
d) Ogłoszona przez Castro blokada wojskowej bazy amerykańskiej w Guantanamo 

 
24. Parlament Europejski jest: 

a) Ciałem konsultacyjno-doradczym i opiniodawczym UE, pozbawionym mocy 
samodzielnego tworzenia prawa; 

b) Ciałem ustawodawczym UE; 
c) Zbiorem reprezentacji narodowych wyłanianych przez parlamenty państw członkowskich 

UE; 
d) Zbiorem reprezentacji narodowych państw członkowskich UE wyłanianych w drodze 

wyborów powszechnych; 
 

25. Monarchia dualistyczna to nazwa: 
a) Polski i Litwy  
b) Królestwa Obojga Sycylii 
c) Austro-Węgier 
d) Królestwa Niderlandów w dobie restauracji 1815-1830 tzn. w okresie połączenia Belgii 

i Holandii 
 

26. Czy polscy żołnierze służą obecnie w siłach pokojowych ONZ? 
a) Tak, w Libanie 
b) Nie, ostatnia żołnierze powrócili w 2009 r. 
c) Nie, Polacy biorą udział w misjach UE 
d) Nie, Polacy biorą udział w misjach NATO 

 
27. Przywódcy państw, którzy 23 lutego 2022 roku złożyli wizytę w Kijowie jako ostatni przed 

rozpoczęciem rosyjskiej agresji na Ukrainę to: 
a) Polska i Estonia  
b) Litwa i Czechy  
c) Litwa i Estonia 
d) Polska i Litwa  

 
28. Etniczne terytoria kurdyjskie znajdują się w: 

a) Turcji, Iraku, Iranie, Syrii, Armenii 
b) Turcji, Syrii, Jordanii i Iraku 
c) Turcji, Iraku, Iranie, 
d) Turcji, Iraku, Syrii i Libanie 

 
29. Podwarszawskie miejsce masowych mordów dokonywanych przez hitlerowców na inteligencji 

polskiej w ramach tzw. Akcji A-B w latach 1939-1941 to: 
a) Ponary 
b) Palmiry 
c) Wawer 
d) Pawiak 
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30. Korea w latach 1910-1945 r. była: 
a) Częścią Chin, 
b) Częścią imperium japońskiego 
c) Niepodległa i zjednoczona 
d) Podzielona na komunistyczna „Północ” i niekomunistyczne „Południe” 

31. Plan powołania do życia Europejskiej Wspólnoty Obronnej (1950 r.) to: 
a) Plan Marshalla 
b) Plan Schumanna 
c) Plan Plevena 
d) Plan Schlieffena 

 
32. W obronie Tobruku w 1941 r. brała udział polska: 

a) Samodzielna Brygada Strzelców Karpackich 
b) Samodzielna Brygada Strzelców Podhalańskich 
c) Samodzielna Brygada Strzelców Pieszych 
d) żadna odpowiedź nie jest prawdziwa 

 
33. Tomasz Garrigue Masaryk był: 

a) ministrem spraw zagranicznych Czechosłowacji w latach 1928-1938 
b) prezydentem Węgier po obaleniu Habsburgów w 1918 r. 
c) prezydentem Czechosłowacji w latach 1918-1935 
d) prezydentem Czechosłowacji w dobie „Praskiej Wiosny” w roku 1968 

 
34. Polscy nobliści z dziedziny literatury to: 

a) Sienkiewicz, Prus, Miłosz, Szymborska i Tokarczuk 
b) Prus, Reymont, Zagajewski, Herbert i Szymborska 
c) Sienkiewicz, Reymont, Miłosz, Szymborska i Tokarczuk 
d) Sienkiewicz, Prus, Miłosz, Herbert i Zagajewski 

 
35. Wirtuoz, kompozytor, dyplomata i polityk, czyli: 

a) Mieczysław Karłowicz  
b) Henryk Wieniawski 
c) Witold Lutosławski  
d) Ignacy Jan Paderewski 

36. Przywódcą Egiptu w dobie Kryzysu Sueskiego w 1956 r. był: 
a) Anwar Sadat 
b) Habib Burgiba 
c) Hosni Muhammed Mubarak 
d) Gamal abd el Naser 

 
37. Linia Duranda wyznacza: 

a) Granicę między Pakistanem a Afganistanem 
b) Wschodnią granicę RP  
c) Granicę między Pakistanem a Indiami 
d) Granicę między Chile a Argentyną 

 
38. Najdłużej trwające relacje dyplomatyczne Polska posiada z: 

a) Turcją (wcześniej Imperium Osmańskim) 
b) Stolicą Apostolską 
c) Węgrami 
d) Włochami 
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39. Pierwszą Europejką, która zdobyła Mount Everest, była 

a) Wanda Rutkiewicz 
b) Kinga Baranowska 
c) Krystyna Palmowska 
d) Anna Czerwińska 

 
40. Wybitni uczeni, wśród których byli m.in. profesorowie Stefan Banach, Wacław Sierpiński, 

Stanisław Ulam czy Władysław Orlicz, w latach 1918 – 39 stworzyli słynną na całym świecie 
a) polską szkołę pianistyki 
b) polską szkołę fizyki 
c) polską szkołę matematyczną 
d) polską szkołę astronomii 

 
41. Jaki polski film był nominowany do Oscara w 2022 r.? 

a) Boże Ciało 
b) Żeby nie było śladów 
c) Sukienka 
d) Szarlatan 

 
42. Wybierz zdanie nieprawidłowe. Agenda na rzecz zrównoważonego rozwoju 2030: 

a) obejmuje 17 celów zrównoważonego rozwoju  
b) została przyjęta jednogłośnie przez 193 państwa ONZ 
c) zawiera łącznie 169 zadań 
d) została przyjęta w 2020 roku 

 
43. W 2021 roku największymi partnerami handlowymi Chin byli: 

a) Japonia, w Europie – Niemcy, Polska plasowała się w pierwszej dwudziestce 
b) Rosja, w Europie – Holandia, Polska plasowała się na 20. miejscu 
c) USA, w Europie – Niemcy, Polska plasowała się w pierwszej trzydziestce 
d) Rosja, w Europie – Francja, Polska plasowała się na 51. Miejscu 

 
44. Obecny premier Wielkiej Brytanii jest: 

a) unionistą 
b) laburzystą 
c) torysem 
d) liberałem 

 
45. W 2021r. głównymi europejskimi odbiorcami polskich towarów były: 

a) Niemcy, Czechy, Francja 
b) Wielka Brytania, Niemcy i Francja 
c) Francja, Niemcy i Włochy 
d) Niemcy, Rosja i Wielka Brytania 

46. Do kompetencji Trybunału Konstytucyjnego RP należy: 
a) Orzekanie we wszelkich przedłożonych mu sprawach jako sąd ostatniego słowa w 

systemie sadowniczym RP; 
b) Orzekanie o zgodności lub niezgodności ustaw z Konstytucją RP; 
c) Określanie składu, regulaminu prac i sposobu powoływania sędziów TK; 
d) Kontrolowanie zgodności z konstytucją wszelkich działań władzy ustawodawczej 

i wykonawczej; 
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47. Stowarzyszone Trio to: 
a) Państwa pozostające we wspólnym z UE Europejskim Obszarze Gospodarczym, ale nie 

będące państwami członkowskimi Unii Europejskiej (Islandia, Norwegia i Szwajcaria) 
b) Państwa Beneluxu (Belgia, Niderlandy i Luksemburg) działające w ramach UE solidarnie 

jako blok polityczny od zarania istnienia Wspólnot Europejskich. 
c) Utworzone w maju 2021 r. forum współpracy Gruzji, Mołdawii i Ukrainy - trzech państw 

Partnerstwa Wschodniego posiadających Umowy stowarzyszeniowe z UE i wyróżniające 
się stopniem zaawansowania na drodze do integracji europejskiej. 

d) Państwa nie należące do UE, w których oficjalną walutą jest euro (Andora, Czarnogóra 
i Kosowo)  
 

48. Pakiet mobilności I: 
a) Zwiększa konkurencyjność polskich firm przewozowych 
b) Wdraża przepisy międzynarodowe transportu drogowego 
c) Jest programem mającym na celu zwiększenie mobilności pracowników delegowanych 
d) żadna z odpowiedzi nie jest poprawna 

49. Prezydentem Stanów Zjednoczonych w dobie Wielkiego Kryzysu i II wojny światowej był: 
a) Theodor Roosevelt 
b) Thomas Woodrow Wilson 
c) Franklin Delano Roosevelt 
d) Harry Truman 

 
50. Świętym miejscem mieszkających w Polsce wyznawców prawosławia jest 

a) góra św. Katarzyny 
b) szczyt Tarnicy 
c) góra św. Anny 
d) góra Grabarka 

 
51. Sandomierz, Opatów, Ćmielów, dąb Bartek, sienkiewiczowski Oblęgorek czy Nagłowice 

Mikołaja Reja to atrakcje turystyczne województwa 
a) lubelskiego 
b) świętokrzyskiego 
c) mazowieckiego 
d) opolskiego 

52. Cordon sanitaire to: 
a) Bariera polityczno-wojskowa złożona z państw położonych między Rosją Sowiecką 

a Niemcami budowana pod patronatem Francji w 1919 r. z zamiarem odizolowania 
bolszewizmu 

b) W języku XX w. dyplomacji - system wzmocnionej ochrony granicy prusko-rosyjskiej 
wprowadzony w lutym 1863 r. na mocy konwencji Alvenslebena w celu zapobieżenia 
przenikaniu pomocy dla Powstania Styczniowego 

c) System strzeżenia wybrzeży Europy wprowadzony przez Napoleona I w związku z blokada 
kontynentalną Anglii 

d) Nieskuteczny system dozorowania granicy francusko-hiszpańskiej wprowadzony przez 
Komitet Nieinterwencji w czasie wojny domowej w Hiszpanii 1936-1939 

 
53. Najdłuższe molo nad Morzem Bałtyckim zostało zbudowane w: 

a) Międzyzdrojach 
b) Świnoujściu 
c) Łebie 
d) Sopocie 



8 
 

 
54. Jeden z najstarszych i największych na świecie festiwali będących prezentacją tradycyjnej i 

współczesnej kultury żydowskiej odbywa się co roku w: 
a) Krakowie 
b) Gdańsku 
c) Wrocławiu 
d) Lublinie 

55. Do kompetencji Prezydenta RP m.in. należy: 
a) Samodzielne prowadzenie polityki zagranicznej RP; 
b) Mianowanie ministrów resortów prezydenckich (MON, MSZ i MSWiA); 
c) reprezentowania państwa w stosunkach zewnętrznych; 
d) wydawanie dekretów z mocą ustawy; 

 
56. W razie opróżnienia się urzędu Prezydenta RP w funkcji głowy państwa zastępuje go: 

a) marszałek senatu 
b) wiceprezydent 
c) marszałek sejmu 
d) przewodniczący Trybunału Konstytucyjnego 

 
57. Ile razy odbyły się wybory parlamentarne w Bułgarii w 2021r.? 

a) raz 
b) dwa razy 
c) trzy razy 
d) cztery razy 

 
58. Kto był kontrkandydatem w Wołodymyra Zełenskiego drugiej turze wyborów prezydenckich 

na Ukrainie: 
a) Julia Tymoszenko 
b) Petro Poroszenko 
c) Denys Szmyhal  
d) Wiktor Juszczenko 

 
59. Postać Wielkiego Brata pojawia się w książce: 

a) Folwark Zwierzęcy 
b) Imię Róży 
c) Rok 1984 
d) Nowy wspaniały świat 

 
60. W 2022 roku status państwa kandydującego do UE otrzymały: 

a) Albania i Gruzja 
b) Ukraina i Mołdawia 
c) Macedonia Północna i Mołdawia 
d) Ukraina i Gruzja 

 
61. „Globalnym południem” określa się umownie: 

a) państwa leżące na półkuli południowej 
b) państwa o niskim dochodzie narodowym, nowouprzemysłowione lub w trakcie procesu 

uprzemysłowienia 
c) państwa czerpiące zyski głównie z turystyki 
d) państwa leżące na południu Afryki 
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62. We wrześniu 2023 roku zakończy się kadencja szefa: 
a) ONZ 
b) OPEC 
c) NATO 
d) OECD 

 
63. Do tej samej rodziny językowej należą następujące języki: 

a) turecki, arabski i azerski 
b) dari, hindi i polski 
c) estoński, rosyjski i białoruski 
d) arabski, hebrajski i nawaho 

 
64. Najwięcej w 2021 r. importowaliśmy z następujących krajów: 

a) Wielka Brytania, Chiny i Francja 
b) Francja, Niemcy i Włochy 
c) Niemcy, Chiny i Rosja 
d) Niemcy, Rosja i Ukraina 

 
65. Kartacze, babka ziemniaczana czy sękacz to specjały kuchni 

a) lubelskiej 
b) podlaskiej 
c) poznańskiej 
d) pomorskiej 

 
66. Pierwszym Prezydentem RP po 1918 roku był: 

a) Ignacy Mościcki 
b) Gabriel Narutowicz 
c) Józef Piłsudski 
d) Ignacy Jan Paderewski   

 
67. Stałego Przedstawiciela RP przy Unii Europejskiej mianuje: 

a) Minister Spraw Zagranicznych na wniosek Szefa Służby Zagranicznej 
b) Minister Spraw Zagranicznych na wniosek ministra właściwego ds. członkostwa RP w Unii 

Europejskiej 
c) Prezydent na wniosek Szefa Służby Zagranicznej i ministra właściwego ds. członkostwa RP 

w Unii Europejskiej 
d) Prezydent na wspólny wniosek Ministra Spraw Zagranicznych i ministra właściwego ds. 

członkostwa w Unii Europejskiej 
 

68. Trójkąt Lubelski powstał: 
a) w 2019 roku w Lublinie, natomiast ministrowie spraw zagranicznych podpisali deklarację 

o wspólnym dziedzictwie i wspólnych wartościach w 2021 roku w Wilnie 
b) w 2019 roku w Wilnie, natomiast ministrowie spraw zagranicznych podpisali deklarację o 

wspólnym dziedzictwie i wspólnych wartościach w Lublinie, w roku poprzedzającym 
powstanie Trójkąta  

c) w 2020 roku w Lublinie, natomiast ministrowie spraw zagranicznych podpisali deklarację 
o wspólnym dziedzictwie i wspólnych wartościach w rok później, w Wilnie 

d) w 2020 roku w Wilnie , w rocznicę powstania Unii Lubelskiej, natomiast ministrowie spraw 
zagranicznych podpisali deklarację o wspólnym dziedzictwie i wspólnych wartościach w 
Lublinie, w pierwszą rocznicę powstania Trójkąta Lubelskiego 
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69. Kwadryga to: 
a) warszawska grupa literacka działająca w dwudziestoleciu międzywojennym skupiona 

wokół czasopisma o tej samej nazwie 
b) antyczny rzymski pojazd dwukołowy zaprzężony w cztery znajdujące się obok siebie konie 
c) konsultacje sojusznicze z udziałem ministrów spraw zagranicznych i obrony 
d) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
70. Kiedy w muzeum Bletchley Park otwarto pawilon polski z repliką Bomby Rejewskiego? 

a) w  1956 r. 
b) w 2018 r. 
c) w 1970 r. 
d) w 1989 r.  

71. ONZ została powołana do życia decyzją: 
a) Paryskiej Konferencji Pokojowej   
b) Genewskiej Konferencji Pokojowej 
c) Konferencji w San Francisco  
d) Konferencji w Bandungu 

 
72. KBWE utworzono na: 

a) Konferencji w Saint Malo  
b) Konferencji w Helsinkach 
c) Konferencji Moskiewskiej   
d) Konferencji Wiedeńskiej 

 
73. Rosja należy do jednej z wymienionych struktur współpracy regionalnej 

a) Inicjatywa Środkowoeuropejska 
b) CEFTA 
c) Rada Państw Morza Bałtyckiego 
d) Trójkąt Weimarski 

 
74. Które państwo pełni obecnie przewodnictwo w Organizacji Bezpieczeństwa i Współpracy w 

Europie 
a) Polska 
b) Rosja 
c) Belgia 
d) Szwecja 

 
75. Polska zasiadała w Radzie Bezpieczeństwa ONZ w latach 2018-2019, który raz? 

a) Trzeci 
b) Drugi 
c) Szósty 
d) Pierwszy 

 
76. Polska zgłosiła wniosek o uznanie 22 sierpnia Międzynarodowym Dniem upamiętniającym 

ofiary aktów przemocy ze względu na religię lub wyznanie. Kiedy Zgromadzenie Ogólne 
przegłosowało tę rezolucję? 
a) W 1978 r. 
b) W 1992 r. 
c) W 2019 r. 
d) W 2004 r. 
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77. W 2023 roku przypada 550. rocznica urodzin: 
a) Ignacego Krasickiego  
b) Mikołaja Kopernika 
c) Jana Heweliusza 
d) Jana Matejki  

 
78. Ministerstwo Obrony Narodowej w 2022 roku podpisało umowę na dostawę samolotów FA-

50 z: 
a) Japonią 
b) USA 
c) Koreą Południową 
d) Włochami 

 
79. W związku z programem NAREW (system obrony przeciwlotniczej krótkiego zasięgu), z jakim 

państwem współpracuje Polska: 
a) USA 
b) Szwecją 
c) Turcją 
d) Wielka Brytanią 

 
80. Ile wynosił w 2020 r. PKB per capita Polski? 

a) ok 45 000 zł 
b) ok 50 000 zł 
c) ok 60 000 zł 
d) ok 70 000 zł 

 
81. Czy obywatel polski może głosować w polskich wyborach prezydenckich za granicą jeśli 

mieszka tam na stałe? 
a) nie, jeżeli mieszka poza granicami kraju więcej niż 15 lat 
b) tak, tylko na podstawie ważnego paszportu polskiego 
c) tak 
d) tak, ale tylko jeżeli mieszka w kraju członkowskim UE 

 
82. Siedziba Międzynarodowej Agencji Energii Atomowej znajduje się w 

a) Paryżu 
b) Wiedniu 
c) Genewie 
d) Nowym Jorku 

 
83. Przyjęty w lipcu 1998 roku Statut Rzymski określa zasady działalności i właściwość 

a) Międzynarodowego Trybunału Sprawiedliwości 
b) Międzynarodowego Trybunału Karnego 
c) Międzynarodowego Sądu Arbitrażowego 
d) Trybunału Praw Człowieka 

 
84. Ilu Polska ma obecnie posłów w Parlamencie Europejskim? 

a) 50 
b) 51 
c) 52  
d) 55 
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85. Stanowisko Dyrektora Wykonawczego Grupy Banku Światowego sprawuje: 

a) Katarzyna Zajdel-Kurowska 
b) David Malpass 
c) Adam Głapiński 
d) żadna z wymienionych osób 

 
86. Obecnie status kandydata do UE posiada: 

a) Turcja, Kosowo, Ukraina 
b) Ukraina, Mołdawia, Turcja 
c) Albania, Turcja, Bośnia i Hercegowina 
d) żadna z odpowiedzi nie jest poprawna 

 
87. Premiera rządu RP desygnuje: 

a) większość sejmowa; 
b) większość posłów i senatorów; 
c) prezydent RP; 
d) konwent seniorów; 

 
88. Głównym organem ustawodawczym Unii Europejskiej jest: 

a) Rada Europy 
b) Parlament Europejski 
c) Rada Europejska 
d) Rada Unii Europejskiej 

 
89. Które z niżej wymienionych państw nie należy do NATO: 

a) Islandia 
b) Irlandia 
c) Norwegia 
d) Kanada 

 
90. Kto jest  Kanadzie głową państwa? 

a) premier 
b) najstarszy senator 
c) gubernator generalny 
d) monarcha brytyjski 

 
91. Do strefy euro nie należy: 

a) Słowenia 
b) Hiszpania 
c) Chorwacja 
d) Grecja 

 
92. Konwencja wiedeńska o stosunkach dyplomatycznych została przyjęta w: 

a) 1815 roku 
b) 1921 roku 
c) 1945 roku 
d) 1961 roku 
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93. Posłowie do Parlamentu Europejskiego są w Polsce wybierani w: 
a) 13 okręgach  
b) 16 okręgach  
c) 41 okręgach  
d) 100 okręgach  

 
94. Językiem urzędowym w Luksemburgu nie jest: 

a) francuski 
b) angielski 
c) niemiecki 
d) luksemburski 

 
95. Europejski Bank Inwestycyjny został powołany na mocy: 

a) Traktatu nicejskiego 
b) Traktatu rzymskiego 
c) Traktatu z Maastricht 
d) Traktatu lizbońskiego 

 
96. Grupa Planowania Nuklearnego to organ decyzyjny: 

a) Rady Europejskiej 
b) Kongresu Stanów Zjednoczonych 
c) ONZ 
d) NATO 

 
97. Siedziba WHO znajduje się w: 

a) Genewie 
b) Amsterdamie 
c) Nowym Jorku 
d) Paryżu 

 
98. Podniesienie stóp procentowych prowadzi do: 

a) podrożenia kredytów 
b) wyhamowania inflacji 
c) zapobieżenia powstania spirali płacowo-cenowej  
d) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
99. Udzielając pomocy, urzędnik konsularny musi postępować zgodnie z przepisami prawa: 

a) polskiego 
b) państwa urzędowania 
c) międzynarodowego i zwyczajów 
d) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
100. Pakt Ribbentrop –Mołotow dotyczył podziału pomiędzy ZSRR a III Rzeszę całości lub 

części ziem: 
a) Polski, Rumunii, Litwy, Łotwy, Estonii, Finlandii i Czechosłowacji 
b) Polski, Litwy, Łotwy i Estonii 
c) Polski, Litwy, Łotwy, Estonii i Finlandii 
d) Polski, Litwy, Łotwy, Estonii, Finlandii i Rumunii 
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Klucz odpowiedzi: 

1. C 
2. C 
3. D 
4. A 
5. D 
6. D 
7. C 
8. D 
9. B 
10. C 
11. A 
12. B 
13. B 
14. C 
15. B 
16. C 
17. B 
18. A 
19. D 
20. D 
21. B 
22. C 
23. C 
24. A 
25. C 
26. A 
27. D 
28. A 
29. B 
30. B 
31. C 
32. A 
33. C 
34. C 
35. D 
36. D 
37. A 
38. A 
39. A 
40. C 
41. C 
42. D 
43. C 
44. C 
45. A 
46. B 
47. C 
48. B 
49. C 
50. D 

51. B 
52. A 
53. D 
54. A 
55. C 
56. C 
57. C 
58. B 
59. C 
60. B 
61. B 
62. C 
63. B 
64. C 
65. B 
66. B 
67. D 
68. C 
69. D 
70. B 
71. C 
72. B 
73. C 
74. A 
75. C 
76. C 
77. B 
78. C 
79. D 
80. C 
81. C 
82. B 
83. B 
84. C 
85. A 
86. B 
87. A 
88. D 
89. B 
90. D 
91. C 
92. D 
93. A 
94. B 
95. B 
96. D 
97. A 
98. D 
99. D 
100. D 


